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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS
EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA
VIA WEB CONFERÊNCIA AO  DÉCIMO PRIMEIRO DIA DO MÊS DE  FEVEREIRO DE DOIS MIL E
VINTE DOIS, ÀS DEZESSEIS HORAS, SOB A PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA TAÍS CRISTINA BASTOS
SOARES,  DIRETORA DO CCENS.  COM A PARTICIPAÇÃO DOS (AS)  SEGUINTES  CONSELHEIROS
(ÀS): GLÁUCIO DE MELLO CUNHA, VICE-DIRETOR DO CCENS; ELIAS TERRA WERNER, CHEFE DO
DEPARTAMENTO  DE  BIOLOGIA;  BRUNO  VILELA  OLIVEIRA,  CHEFE  DO  DEPARTAMENTO  DE
COMPUTAÇÃO;  WAGNER MIRANDA BARBOSA,  CHEFE DO DEPARTAMENTO DE FARMÁCIA  E
NUTRIÇÃO;  FABRICIA  BENDA  DE  OLIVEIRA,  CHEFE  DO  DEPARTAMENTO  DE  GEOLOGIA;
ELEONÉSIO STREY,  CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA PURA E APLICADA;  FLÁVIO
MOTA DO COUTO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA E FÍSICA;  PEDRO ALVES BEZERRA
MORAES,  REPRESENTANTE  DOS  PROGRAMAS  DE  PÓS-GRADUAÇÃO;  JULIANA  DE  LANNA
PASSOS,  COORDENADORA DO CURSO DE  CIÊNCIAS  BIOLÓGICAS  –  BACHARELADO;  TATIANA
SANTOS BARROSO,  COORDENADORA DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS – LICENCIATURA;
DAYAN  DE  CASTRO  BISSOLI,  COORDENADOR  DO  CURSO  DE  CIÊNCIA  DA  COMPUTAÇÃO;
EDUARDO  FRIZZERA  MEIRA,  COORDENADOR  DO  CURSO  DE  FARMÁCIA;  GIOVANNI  DECOT
GALGANO,  COORDENADOR  DO  CURSO  DE  FÍSICA;  JENESCA  FLORENCIO  VICENTE  DE  LIMA,
SUBCOORDENADORA DO  CURSO  DE  GEOLOGIA;  PAULO  HENRIQUE  SOUZA  DA  COSTA,
COORDENADOR  DO  CURSO  DE  MATEMÁTICA;  FABIANA  DE  CASSIA  CARVALHO  OLIVEIRA,
COORDENADORA DO  CURSO  DE  NUTRIÇÃO;  MARIA  APARECIDA  DE  CARVALHO,
COORDENADORA  DO  CURSO  DE  QUÍMICA  E  REPRESENTANTE  DO  CCENS  NO  CEPE/UFES;
VALÉRIA  ALVES  DA  SILVA,  COORDENADORA DO  CURSO  DE  SISTEMAS  DE  INFORMAÇÃO  E
REPRESENTANTE  DO CCENS  NO  CEPE/UFES  E  CRISTIANA  DA  GAMA  PACHECO  STRADIOTTI,
REPRESENTANTE  DOS  SERVIDORES  TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS.  PARTICIPOU  COMO
CONVIDADO O PROFESSOR THARSO DOMINISINI FERNANDES. OS REPRESENTANTES DO CORPO
DISCENTE  ESTÃO  COM  OS  MANDATOS  VENCIDOS. Havendo  quorum  a  Senhora  Presidente
declarou aberta a sessão. 1. Pauta específica: Definição do setor de destino da vaga de Técnico
em Laboratório/área recebida pelo CCENS. A Presidente explicou que o assunto já foi tratado
com os chefes de departamentos e que já existe uma fórmula aprovada desde 2018 no CCENS
para definição desta prioridade. Explicou ainda que foi compartilhada uma planilha no drive
com os chefes para que cada um inserisse os dados de seus departamentos a serem aplicados
para os cálculos utilizando esta fórmula. Ainda assim, alguns  chefes solicitaram uma reunião do
Conselho Departamental para a decisão final e pediram uma análise de alguém imparcial ao
assunto.  O professor  Tharso  Dominisini  Fernandes  foi  convidado  para  fazer  a  análise  e  os
cálculos  com  os  dados  apresentados  pelos  chefes,  uma  vez  que  o  Departamento  de
Matemática Pura e Aplicada abriu mão da concorrência pela vaga e ele foi, junto com uma
comissão, o criador da fórmula aprovada. De acordo com os dados apresentados, a ordem de
classificação para recebimento de vagas foi a seguinte: 1º Departamento de Computação; 2º
Departamento de Geologia; 3º Departamento de Química e Física; 4º Departamento de Biologia
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e 5º Departamento de Farmácia e Nutrição. O professor Flávio Mota do Couto, com a palavra,
solicitou que sua fala constasse em Ata, conforme a seguir: “Em consulta à diretora, Profª. Taís
Cristina Bastos Soares, acerca dos prazos para que as chefias alimentassem a referida planilha
e, após os esclarecimentos prestados, ele manifestou o descontentamento em ter de deliberar
e tomar uma decisão desse porte em tão pouco tempo, uma vez que, o resultado impactaria
por anos, a citar décadas, pois configura o tempo de serviço do servidor que assumirá o cargo
em questão. Além disso, ressaltou que os dados preenchidos na planilha, não configuram a
realidade dos laboratórios do Departamento de Química e Física, em que os mesmos estão
subestimados,  porque,  embora  tivesse  buscado  informações  nos  relatórios  dos  semestres
letivos  de  2018/1  a  2019/2,  esses  não  informam  o  número  de  alunos  que  utilizaram  os
respectivos laboratórios nos referidos períodos. Sendo assim, os valores informados, expõem
apenas o número de alunos que cursaram disciplinas com componentes práticas, ou totalmente
práticas  e excetua todos aqueles  que desenvolveram suas  pesquisas  de iniciação científica,
trabalho  de  conclusão  de  curso,  por  ventura  algum projeto  de  extensão,  fazendo uso  dos
insumos,  estruturas  físicas  e  da  prestação  de  serviço/tempo  dos  técnicos  responsáveis.
Portanto,  externou  a  necessidade  de  reformular  os  parâmetros  que  são  utilizados  para  a
classificação, quanto à necessidade de Técnicos e propôs: a inserção do número de cursos que
os  laboratórios  atendem  em  ambos  os  centros  e  sumarizar  os  alunos  que  utilizam  das
infraestruturas e servidores técnicos para a realização de suas atividades de pesquisas, seja na
graduação,  seja  na  pós-graduação  e  a  importância  de  constar  na  nova  proposta  que  o
departamento contemplado no primeiro momento, não pudesse ser inserido na demanda por
uma nova vaga, até que os demais departamentos fossem atendidos."  Após várias colocações
e esclarecimentos, a proposta de que a decisão do destino da vaga fosse de acordo com os
cálculos feitos através da fórmula, ou seja, 1º Departamento de Computação; 2º Departamento
de  Geologia;  3º  Departamento  de  Química  e  Física;  4º  Departamento  de  Biologia  e  5º
Departamento de Farmácia e Nutrição, foi colocada em votação e aprovada por maioria, com
12 votos favoráveis e 6 contrários. Acordou-se também criar uma nova comissão para reavaliar
a distribuição de vagas de servidores (TAES e docentes). A Presidente agradeceu a participação
dos  presentes e encerrou a sessão e eu, Clemiuda Pellanda de Souza,  Chefe de Secretaria-
CCENS,  lavrei  a  presente  ata que,  depois  de  lida  e  aprovada,  será  pelos(as)  Senhores(as)
membros assinada.    
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